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	Šablona č. 17

	Vzdělávací oblast
	Člověk a příroda

	Předmět
	Fyzika

	Tematický okruh
	Teplo

	Ročník
	8.

	Anotace
	Materiál tvoří zadání, řešení a hodnocení testu. Žák si ověří svoje znalosti o tepelné výměně, vyhledá v Tabulkách měrnou tepelnou kapacitu, vypočte teplo. Na základě znalostí stavby a vlastností látek vybere ty, v kterých se shodují, respektive liší kapaliny a plyny.

	Autor
	Ing. Jitka Hadamovská

	Očekávaný výstup
	Ověří si, na jaké úrovni jsou jeho znalosti o vnitřní energii a teple 

	Průřezová témata
	

	Klíčová slova
	Teplo, tepelná výměna, měrná tepelná kapacita

	Druh učebního materiálu
	Test 


Vnitřní energie. Teplo
1. Popište tepelnou výměnu mezi sklenicí a teplým čajem nalitým do sklenice.

2. Vyhledejte měrnou tepelnou kapacitu mědi. Vysvětlete její fyzikální význam.

3. Teplota měděného kotlíku o hmotnosti 5kg se zvýší z 20°C na 30°C. Jaké teplo při tom kotlík přijme?

4. V jakých vlastnostech se shodují (3) a v jakých se liší (3) kapalné a plynné látky?

Vnitřní energie. Teplo                    







ŘEŠENÍ
1. Sklenice přijme teplo od teplého čaje, zvýší se její teplota, zvýší se její vnitřní energie.

Teplý čaj odevzdá teplo sklenici, sníží se jeho teplota, sníží se jeho vnitřní energie.

Tepelná výměna bude probíhat, dokud se teploty obou těles nevyrovnají.

Tepelné ztráty nastanou výměnou s okolním prostředím.

2. cCu = 0,383 kJ / kg . °C
1 kg mědi přijme teplo o velikosti 0,383 kJ, aby se její teplota zvýšila o 1°C

3. Q = 19, 15 kJ

4. Shodné: nepravidelné uspořádání částic

tekuté

nemají vlastní tvar

      Odlišné: plynné mají částice od sebe vzdálené více než kapalné

                     plynné jsou stlačitelné



   plynné jsou rozpínavé


HODNOCENÍ
1. Uvedení změn teploty – 1 bod

Uvedení změn vnitřní energie – 1 bod

Uvedení změn vnitřní energie – 1 bod
Uvedení údaje do kdy bude výměna probíhat – 0, 5 bodu

Uvedení tepelných ztrát – 0, 5 bodu

Celkem: 4 body

2. Vyhledání v tabulkách – 1 bod

Správný zápis se značkou fyzikální veličiny a s jednotkami – 1 bod

Celkem: 4 body

3. Zápis fyzikálních veličin – 1 bod

Vzorec – 0, 5 bodu

Dosazení do vzorce – 0, 5 bodu

Výpočet – 1 bod

Uvedení jednotek – 0, 5 bodu 

Odpověď – 0, 5 bodu

Celkem: 4 body

4. Za uvedení vlastnosti 0, 5 bodu
Celkem: 3 body
Celkový počet bodů: 15 

	Známka
	Dosažené body

	1
	15 – 14

	2
	13 – 11

	3
	                 10 – 6

	4
	5 – 3

	5
	2 – 0


Autorem materiálu je Ing. Jitka Hadamovská,

ZŠ Dobříš, Komenského nám. 35, okres Příbram

Inovace školy – Dobříš, EUpenizeskolam.cz


